#### inicio Primer Año

Semanal: 10 de Abril Todos los Jueves Intensivo: 26 de Abril 4to Sábado del Mes\*

#### inicio Segundo Año

Semanal: 08 de Abril Todos los Martes Intensivo: 12 de Abril 2do Sábado del Mes\*

#### **Horarios**

Semanal: 18:30 a 21:30 Intensivo: 09:00 a 19:00

## PSICOTERAPIAS COGNITIVAS CONTEMPORÁNEAS

18 Meses

#### Coordinador

Dr. Javier Martín Camacho



#### Duración y modalidad de cursada

Tiene una duración de dos años lectivos, organizado en dos cuatrimestres cada año.

Se puede cursar en una modalidad semanal o en modalidad mensual, en un encuentro por mes el día Sábado\*. Las clases se dictan Presencial, Vía Zoom o por Aula Virtual

#### Modalidad a distancia

La Formación puede cursarse en modalidad a distancia, la duración es igual que en la modalidad presencial, de dos años lectivos, en un total de 4 cuatrimestres, se cursa íntegramente mediante el campus virtual, los contenidos se habilitan semanalmente, como en las clases presenciales y cada persona accede a ellas según su ritmo en cualquier momento del día.

Formas de Pago: 1, 3, 6, o 9 cuotas (por año de cursada).

#### El valor de la cuota lo encontrarás en www.fundacionforo.com/cursos.

#### **Descuentos:**

10% pagando en 1 cuota; 8% pagando en 3 cuotas; 5% pagando en 6 cuotas.

15% pagando la Formación completa (Dos Años) en 1 cuota.

10% adicional pagando en efectivo en la recepción de la Fundación Foro.

#### Promoción:

El valor de la cuota corresponde hasta el 31/12\*

\*Todas las cuotas que quieras abonar hasta el 31 de Diciembre de 2024 (inclusive) serán tomadas a este valor. Las cuotas abonadas a partir del 01/01/2025 tendrán un valor actualizado.

\*Se intenta mantener la fecha calendario salvo que sea feriado, vísperas de feriado o fin de semana largo. En estos casos se traslada la clase para el sábado anterior o posterior a la fijada.



## PSICOTERAPIAS COGNITIVAS CONTEMPORÁNEAS

#### **Propuesta**

En nuestra Formación desarrollamos los diferentes modelos Cognitivos, incluyendo los Clásicos, como así también los de Tercera Generación y las Terapias Basadas en Evidencia.

Contamos con un prestigioso equipo docente especializado en cada temática. En las clases incorporamos recursos teóricos y prácticos para brindar una formación de excelencia.

Abordamos los programas más actuales para el trabajo clínico como los de la Psicología Positiva, la Terapia Dialéctico Comportamental: DBT, la Terapia de Aceptación y Compromiso: ACT y el Mindfulness.

Tenemos una mirada integradora respecto a la formación Cognitiva por eso la enriquecemos incluyendo los principales aportes de otras escuelas como el Conductismo, la Gestalt y la Sistémica.

Capacitamos y formamos en los tratamientos validados cientificamente para los trastornos mentales, como también los utilizados para el trabajo con pacientes en situación de crisis, y grupos específicos como niños, adolescentes, adultos y adultos mayores.

#### Contenidos

- Fundamentos de las Psicoterapias Cognitivas
- Evaluación Cognitiva, Diagnóstico y DSM
- Historia Clínica y Aspectos Legales
- Conductismo
- Clínica de los Trastornos del Estado de Ánimo:
   Depresión y Trastorno Bipolar
- Clínica de los Trastornos de Ansiedad I: Ataque de Pánico, Fobia y Fobia Social
- Modelos Cognitivos Contemporaneos y de Tercera
- Generación: ACT, DBT, AC, MBSR y FAP
- Clínica de los Trastornos de Ansiedad II:
- Trastorno Obsesivo Compulsivo, Ansiedad
- Generalizada y Estrés Post Traumático

- Terapia de Grupo y Dispositivos Grupales
- Psicología Positiva
- Mindfulness
- Clínica de los Trastornos de Alimentación
- Clinica de las Adicciones
- Sexualidad y Trastornos Sexuales
- Clínica de los Trastornos de la Personalidad
- Piscooncología y Enfermedades Médicas
- Clínica de la Esquizofrenia y otras psicosis
- Terapia de Familias y Parejas
- Clínica con Niños y Adolescentes
- Clínica con Adultos y Mayores
- La persona del Psicoterapeuta y sus Recursos

#### Certificación

Las Formaciones y Cursos cuentan con certificación por parte de la Fundación Foro.

# TERAPIA DIALÉCTICO COMPORTAMENTAL: DBT

9 Meses

Coordinador

**Dr. Pablo Gagliesi** 



#### Duración y modalidad de cursada

Tiene una duración de un año lectivo y se puede cursar en la modalidad mensual, en un encuentro por mes los días Sábados. Las clases se dictan Vía Zoom.\*

Formas de Pago: 1, 3, 6, o 9 cuotas (por año de cursada).

El valor de la cuota lo encontrarás en www.fundacionforo.com/cursos.

#### **Descuentos:**

10% pagando en 1 cuota; 8% pagando en 3 cuotas; 5% pagando en 6 cuotas.

**10% adicional** pagando en efectivo en la recepción de la Fundación Foro.

#### Promoción:

El valor de la cuota corresponde hasta el 31/12\*

\*Todas las cuotas que quieras abonar hasta el 31 de Diciembre de 2024 (inclusive) serán tomadas a este valor. Las cuotas abonadas a partir del 01/01/2025 tendrán un valor actualizado.

\*Se intenta mantener la fecha calendario salvo que sea feriado, vísperas de feriado o fin de semana largo. En estos casos se traslada la clase para el sábado anterior o posterior a la fijada.



#### **Propuesta**

La Terapia Dialéctico Comportamental: DBT está especialmente desarrollada para el trabajo clínico con consultantes que padecen: Desregulación Emocional y Trastorno Límite de Personalidad. Asimismo se utiliza para el trabajo con personas con Trastornos de la Alimentación, Adicciones, Trastorno Bipolar, Depresión Crónica, Autocortes, Juego Patológico, Dificultad en el Control de los Impulsos, y Conductas o Riesgo Suicida.

La Fundación Foro es pionera en formar profesionales en los programas de DBT, en el país y en toda Latinoamérica, desde hace más de una década.

Contamos con un grupo de docentes ampliamente entrenado y capacitado por la Dra. Marsha Linehan, creadora del modelo, y su equipo.

Esta Psicoterapia integra el Mindfulness, la aceptación radical y la terapia conductual, junto con técnicas y elementos fundamentales de psicoeducación, el trabajo grupal y los abordajes familiares. Este modelo de abordaje clínico es uno de los de mayor expansión dentro de las llamadas Terapias de Tercera Generación.

#### **Contenidos**

- Introducción a la Terapia Dialéctico Comportamental: DBT
- Mindfulness o Conciencia Plena
- Terapia del Trastorno Límite de la Personalidad
- Entrenamiento en Habilidades Interpersonales
- Entrenamiento en Regulación Emocional
- Entrenamiento en Tolerancia al Malestar
- Mente Sabia y Camino del Medio
- DBT para otros Trastornos Clínicos
- Talleres Psicoeducativos para Familiares y Allegados

#### Certificación

Las Formaciones y Cursos cuentan con certificación por parte de la Fundación Foro.

#### **Charlas Informativas**

**Horario** de 09:00 a 17:30 hs.

# TERAPIA DE ACEPTACIÓN Y COMPROMISO: ACT

9 Meses

Coordinadorxs

Lic. Paula José Quintero - Lic. Javier Sánchez Gómez



#### Duración y modalidad de cursada

Tiene una duración de un año lectivo y se puede cursar en la modalidad mensual, en un encuentro por mes los días Sábados. Las clases se dictan Vía Zoom.

Formas de Pago: 1, 3, 6, o 9 cuotas (por año de cursada).

El valor de la cuota lo encontrarás en www.fundacionforo.com/cursos.

#### **Descuentos:**

**10%** pagando en 1 cuota; **8%** pagando en 3 cuotas; **5%** pagando en 6 cuotas. **10% adicional** pagando en efectivo en la recepción de la Fundación Foro.

#### Promoción:

El valor de la cuota corresponde hasta el 31/12\*

\*Todas las cuotas que quieras abonar hasta el 31 de Diciembre de 2024 (inclusive) serán tomadas a este valor. Las cuotas abonadas a partir del 01/01/2025 tendrán un valor actualizado.

\*Se intenta mantener la fecha calendario salvo que sea feriado, vísperas de feriado o fin de semana largo. En estos casos se traslada la clase para el sábado anterior o posterior a la fijada.



## TERAPIA DE ACEPTACIÓN Y COMPROMISO: ACT

#### **Propuesta**

Las terapias de Tercera Ola o Tercera Generación son un grupo de modelos de psicoterapias emergentes de la tradición conductual que integran componentes de nuevos desarrollos de la investigación básica y técnicas bien establecidas con soporte empírico para el trabajo clínico.

En la Formación desarrollamos los aspectos comunes de estos modelos, centrándonos fundamentalmente en los principios de la Terapia de Aceptación y Compromiso: ACT.

#### **Contenidos**

Abordamos los principios del Conductismo los cuales son el sustento de los modelos de las Terapias de Tercera Ola y luego vemos una breve introducción a cada una de ellas con sus postulados e intervenciones básicas: Terapias Basadas en Mindfulness: MBSR y MBCT, Terapia de Activación Conductual para Depresión: AC, la Terapia Dialéctico Comportamental: DBT y la Terapia Analítico Funcional: FAP.

La Formación está orientada a trabajar especialmente la Terapia de Aceptación y Compromiso: ACT, con un carácter eminentemente práctico. Trabajamos sobre casos clínicos y se ven los diferentes abordajes para poblaciones específicas tales como niños, adolescentes, adultos. Como así también su utilización en cuadros clínicos como depresión, ansiedad, dolor crónico y abuso de sustancias entre otros.

Utilizamos videos de sesiones, casos clínicos y prácticas de rol playing de las diferentes técnicas y habilidades terapéuticas, y ejercicios vivenciales para que los profesionales puedan adquirir las habilidades necesarias para dirigir un tratamiento clínico.

#### Certificación

Las Formaciones y Cursos cuentan con certificación por parte de la Fundación Foro.

#### **Charlas Informativas**

Lunes 07 de Abril Todos los Lunes **Horario** de 18:30 a 21:30 hs

## SEXOLOGÍA CLÍNICA

9 Meses

#### Coordinadores





#### Duración y modalidad de cursada

Tiene una duración de un año lectivo y se puede cursar en la modalidad semanal, en un encuentro los días Lunes. Las clases se dictan Vía Zoom o por Aula Virtual.

#### Modalidad a distancia

La Formación puede cursarse en modalidad a distancia, la duración es igual que en la modalidad presencial, se cursa íntegramente mediante el campus virtual, los contenidos se habilitan semanalmente como en las clases presenciales y cada persona accede a ellas según su ritmo en cualquier momento del día.

Formas de Pago: 1, 3, 6, o 9 cuotas (por año de cursada).

El valor de la cuota lo encontrarás en www.fundacionforo.com/cursos.

#### **Descuentos:**

**10%** pagando en 1 cuota; **8%** pagando en 3 cuotas; **5%** pagando en 6 cuotas. **10% adicional** pagando en efectivo en la recepción de la Fundación Foro.

#### Promoción:

El valor de la cuota corresponde hasta el 31/12\*

\*Todas las cuotas que quieras abonar hasta el 31 de Diciembre de 2024 (inclusive) serán tomadas a este valor. Las cuotas abonadas a partir del 01/01/2025 tendrán un valor actualizado.



## SEXOLOGÍA CLÍNICA

#### **Propuesta**

En esta Formación abordamos los principales temas de la sexualidad humana, desde los aspectos funcionales y sanos hasta los disfuncionales y patológicos.

Los profesionales del Campo de la Salud Mental necesitamos tener conocimientos científicos y herramientas clínicas para poder brindar asistencia y orientación en temas relacionados con el sexo y la sexualidad de nuestros pacientes.

Esta Formación está orientada a capacitar a los profesionales como sexólogos clínicos, brindándoles recursos para trabajar en ámbitos terapéuticos y educativos.

#### **Contenidos**

- Sexualidad Humana
- Conductas y Respuestas Sexuales
- Disfunciones Sexuales Femeninas y Masculinas
- Sexo, Género, Identidad Sexual y Orientación Sexual
- Comunicación Sexual Asertiva
- Sexualidad en la Niñez, Adolescencia, Adultez y Tercera Edad
- Entrevistas Sexológicas
- Amor, Pareja y Sexualidad
- Erotismo y Fantasías Sexuales

- Placer y Deseo Sexual
- Prevención en Sexología
- Enfermedades de transmisión Sexual
- Intervenciones clínicas en Sexología
- Nuevas configuraciones en las Relaciones de Parejas
- Programas Educativos en Sexualidad
- Educación Sexual Integral: ESI

#### Certificación

Las Formaciones y Cursos cuentan con certificación por parte de la Fundación Foro.

#### **Charlas Informativas**

## PSICOLOGÍA POSITIVA

9 Meses

## Coordinadoras Lic. Cecilia Calos y Lic. Cecilia Lacorte



#### Duración y modalidad de cursada

Tiene una duración de un año lectivo y se puede cursar en la modalidad semanal, en un encuentro los días Martes. Las clases se dictan Vía Zoom o por Aula Virtual.

#### Modalidad a distancia

La Formación puede cursarse en modalidad a distancia, la duración es igual que en la modalidad presencial, se cursa íntegramente mediante el campus virtual, los contenidos se habilitan semanalmente como en las clases presenciales y cada persona accede a ellas según su ritmo en cualquier momento del día

Formas de Pago: 1, 3, 6, o 9 cuotas (por año de cursada).

El valor de la cuota lo encontrarás en www.fundacionforo.com/cursos.

#### **Descuentos:**

**10%** pagando en 1 cuota; **8%** pagando en 3 cuotas; **5%** pagando en 6 cuotas. **10% adicional** pagando en efectivo en la recepción de la Fundación Foro.

#### Promoción:

El valor de la cuota corresponde hasta el 31/12\*

\*Todas las cuotas que quieras abonar hasta el 31 de Diciembre de 2024 (inclusive) serán tomadas a este valor. Las cuotas abonadas a partir del 01/01/2025 tendrán un valor actualizado.



## PSICOLOGÍA POSITIVA

#### **Propuesta**

En esta Formación abordaremos los aspectos positivos, los valores, las capacidades y las virtudes de las personas, los grupos y las instituciones.

La Psicología Positiva en la última década se consolidó como uno de los movimientos de mayor crecimiento en el mundo; multiplicándose constantemente las investigaciones, los nuevos desarrollos y las áreas de aplicación.

Veremos las principales aplicaciones y recursos técnicos, para el trabajo en diferentes ámbitos, tales como: la psicoterapia, la clínica médica, la educación, el deporte, las empresas, las organizaciones, las comunidades, como así también la vida familiar y personal de los profesionales participantes.

#### **Contenidos**

- Felicidad y Flow
- Emociones Positivas
- Fortalezas y virtudes
- Valores
- Optimismo y Esperanza
- Mindfulness y Saboreo
- Capacidad de Perdonar
- Espiritualidad
- Resiliencia
- Apreciatividad y gratitud
- Amor y vínculos positivos
- Agilidad emocional

- Inteligencia social
- Compasión, Empatía y Validación.
- Humor y sus aplicaciones
- Psicología Positiva y Crianza
- Sentido y propósito vital
- Escritura y cuento terapéutico
- Vitalidad
- Mindset
- Aplicación de la Psicología Positiva en el ámbito clínico (adultos y familias)
- Aplicaciones de la Psicología Positiva en organizaciones, educación y crisis vitales.

#### Certificación

Las Formaciones y Cursos cuentan con certificación por parte de la Fundación Foro.

#### **Charlas Informativas**

### **Inicio**Abril 2025

## NEUROPSICOLOGÍA CLÍNICA

9 Meses

Coordinadora
Lic. Verónica Franco



#### Duración y modalidad de cursada

Tiene una duración de un año lectivo. La Formación se cursa íntegramente mediante el campus virtual. Los contenidos se habilitan semanalmente, y cada persona accede a ellas según su ritmo en cualquier momento del día.

Formas de Pago: 1, 3, 6, o 9 cuotas (por año de cursada).

El valor de la cuota lo encontrarás en www.fundacionforo.com/cursos.

#### **Descuentos:**

**10%** pagando en 1 cuota; **8%** pagando en 3 cuotas; **5%** pagando en 6 cuotas. **10% adicional** pagando en efectivo en la recepción de la Fundación Foro.

#### Promoción:

El valor de la cuota corresponde hasta el 31/12\*

\*Todas las cuotas que quieras abonar hasta el 31 de Diciembre de 2024 (inclusive) serán tomadas a este valor. Las cuotas abonadas a partir del 01/01/2025 tendrán un valor actualizado.



## NEUROPSICOLOGÍA CLÍNICA

#### **Propuesta**

La demanda para el diagnóstico y tratamiento neuropsicológico es creciente debido a la alta incidencia de las patologías que la originan, a los requerimientos de los pacientes y su entorno familiar y social, y al reconocimiento del lugar que estas prácticas tienen en la restauración de la salud.

Esta formación tiene como objetivo el entrenamiento en las evaluaciones, los diagnósticos y los tratamientos neuropsicológicos.

Desde la perspectiva diagnóstica, se abordan los elementos provenientes de las neurociencias cognitivas para adquirir las habilidades necesarias para utilizar los métodos y técnicas de intervención neuropsicológica en la administración de los principales tests y baterías de evaluación existentes y su aplicación en casos clínicos que permitan distinguir las capacidades alteradas y/o preservadas del paciente e identificar los perfiles neuropsicológicos tanto en adultos como en niños.

Desde la perspectiva del tratamiento, la formación está orientada proporcionar los conocimientos de los mecanismos neurobiológicos subyacentes la recuperación funcional cerebral para el entrenamiento en la aplicación de los métodos de intervención clínica adecuados mediante las técnicas especializadas de estimulación y rehabilitación neurocognitiva.

#### **Contenidos**

- Introducción a las neurociencias cognitivas
- Bases neurobiológicas de las funciones mentales superiores
- Neuroplasticidad y reserva cognitiva
- Salud cerebral y prevención del deterioro neurocognitivo
- Métodos de evaluación neuropsicológica del adulto joven y mayor
- Principales perfiles diagnósticos neurológicos y psiquiátricos
- Diseños de programas de rehabilitación neurocognitiva
- Psicoeducación e intervenciones para los cuidadores de pacientes
- Neurodesarrollo
- Evaluación neuropsicológica infanto-juvenil
- Elaboración del informe neuropsicológico

#### Certificación

Las Formaciones y Cursos cuentan con certificación por parte de la Fundación Foro.

#### **Charlas Informativas**

#### **Inicio** Abril 2025

## MINDFULNESS EN PSICOTERAPIA

9 Meses

Coordinadora

Ph.D. Corrine Stoewsand



#### Duración y modalidad de cursada

Tiene una duración de un año lectivo. La Formación se cursa íntegramente mediante el campus virtual. Los contenidos se habilitan mensualmente, y cada persona accede a ellas según su ritmo en cualquier momento del día.

Formas de Pago: 1, 3, 6, o 9 cuotas (por año de cursada).

El valor de la cuota lo encontrarás en www.fundacionforo.com/cursos.

#### **Descuentos:**

**10%** pagando en 1 cuota; **8%** pagando en 3 cuotas; **5%** pagando en 6 cuotas. **10% adicional** pagando en efectivo en la recepción de la Fundación Foro.

#### Promoción:

El valor de la cuota corresponde hasta el 31/12\*

\*Todas las cuotas que quieras abonar hasta el 31 de Diciembre de 2024 (inclusive) serán tomadas a este valor. Las cuotas abonadas a partir del 01/01/2025 tendrán un valor actualizado.



### MINDFULNESS EN PSICOTERAPIA

Un programa profundo, amplio e integral. Compuesto por profesionales dedicados a la práctica y al entrenamiento de mindfulness en el consultorio, en formaciones académicas, en educación, en empresas y en salud. El programa tiene el atractivo de un retiro online en vivo de 4 días de duración (optativo para la certificación).

#### **Fundamentos:**

Mindfulness, o conciencia plena, es la habilidad de estar consciente de la experiencia presente con una actitud de apertura y aceptación. Su disciplina se sustenta en la meditación y en las investigaciones neurocientíficas que corroboran sus resultados

La práctica de Mindfulness cultiva el bienestar mental y físico, la concentración, el equilibrio emocional, mejora las relaciones y la comunicación interpersonal, entre otros muchos beneficios. Esta perspectiva es compartida por las prácticas contemplativas de todas las grandes religiones del mundo, sin embargo la práctica de mindfulness es una práctica secular basada en la investigación científica, con aplicaciones en todos los aspectos de la vida: en salud, trabajo, vínculos y áreas de alto rendimiento.

Si bien el cuerpo teórico es importante, a la Conciencia Plena se accede a través de la experiencia personal, dicha experiencia se consigue con el entrenamiento y la práctica frecuente. La ciencia muestra que los resultados tienen una relación directa con el tiempo de práctica. Mindfulness no es solamente para los consultantes. Los terapeutas en todas las ramas de la psicología logran mejores resultados en el consultorio y notan los beneficios en sus propias vidas.

#### Modalidad:

Clases teórico-prácticas online en las cuales se presentan los conceptos, los beneficios, las aplicaciones y la neurociencia de Mindfulness. Se realizan ejercicios para desarrollar la práctica personal. También se aprende a guiar y dar feedback a los consultantes. La formación incluye introducción a las psicoterapias basadas en Mindfulness y Mindfulness aplicado a problemáticas y poblaciones específicas.

#### **Objetivos**

- Conocer el valor y el enfoque de las aplicaciones en Mindfulness.
- Experimentar los ejercicios y habilidades de Mindfulness y meditación para la vida personal y vivenciar sus beneficios.
- Conocer las bases neurocientíficas de mindfulness.
- Desarrollar y aprender habilidades para enseñar ejercicios de Mindfulness y poder dar feedback experiencial apropiado.
- Mejorar la motivación propia y la de los consultantes para practicar Mindfulness.
- Ampliar los conocimientos sobre las técnicas de conciencia plena aplicados a la psicoterapia.
- Usar mindfulness y meditaciones en psicoterapia desde una perspectiva informada por el trauma, la vulnerabilidad y la desregulación emocional.

#### inicio

Semanal por Zoom: Miércoles 09 de Abril

Todos los Miércoles

Intensivo Presencial: 12 de Abril

2do Sábado del Mes\*

#### Horario

Semanal: 19:00 a 21:30 hs. Intensivo: 09:30 a 17:30 hs.

## TERAPIA DE FAMILIA Y PAREJA

9 Meses

#### Coordinadoras

Lic. Nora De Benedetto y Lic. María José Radivoy



#### Duración y modalidad de cursada

Tiene una duración de un año lectivo y se puede cursar en la modalidad semanal, en un encuentro los días Miércoles. Las clases se dictan Presencial, Vía Zoom o por Aula Virtual.

#### Modalidad a distancia

La Formación puede cursarse en modalidad a distancia, la duración es igual que en la modalidad presencial, se cursa íntegramente mediante el campus virtual, los contenidos se habilitan semanalmente como en las clases presenciales y cada persona accede a ellas según su ritmo en cualquier momento del día.

Formas de Pago: 1, 3, 6, o 9 cuotas (por año de cursada).

El valor de la cuota lo encontrarás en www.fundacionforo.com/cursos.

#### **Descuentos:**

10% pagando en 1 cuota; 8% pagando en 3 cuotas; 5% pagando en 6 cuotas.

**10% adicional** pagando en efectivo en la recepción de la Fundación Foro.

#### Promoción:

El valor de la cuota corresponde hasta el 31/12\*

\*Todas las cuotas que quieras abonar hasta el 31 de Diciembre de 2024 (inclusive) serán tomadas a este valor. Las cuotas abonadas a partir del 01/01/2025 tendrán un valor actualizado.



## TERAPIA DE FAMILIA Y PAREJA

#### **Propuesta**

Esta Formación está desarrollada para los profesionales interesados en las temáticas de Parejas y Familias.

Vemos los abordajes, técnicas y dispositivos para el trabajo con pacientes individuales, parejas y familias que consultan por estos temas.

La orientación de nuestra formación es principalmente Sistémica y Cognitiva, incorporando también recursos de las Terapias de Tercera Generación y el Mindfulness.

#### **Contenidos**

- Amor y vínculos afectivos
- Comunicación y Asertividad
- Terapia de Pareja
- Separaciones y Divorcios
- Familias Multiproblemáticas
- Talleres Psicoeducativos
- Familias con hijos pequeños
- Familias con hijos adolescentes
- Familias Ensambladas
- Orientación a Padres
- Trastornos y Dificultades Sexuales
- Nuevas modalidades vinculares: Poliamor, Parejas Abiertas, Swingers

- Nuevas Configuraciones Familiares
- Problemáticas relacionadas con la ley
- Acompañamiento a las familias y los pacientes en el final de la vida
- Duelos y Pérdidas
- Homoparentalidad
- Temas de Crianza
- Temas de Fertilidad
- Adopciones
- Infidelidad
- Violencia
- Género y Diversidades
- Terapia con Familias

#### Certificación

Las Formaciones y Cursos cuentan con certificación por parte de la Fundación Foro.

#### **Charlas Informativas**

#### Inicio

viernes 11 de Abril Todos los Viernes **Horario** de 10:00 a 12:30 hs.

## GÉNERO Y DIVERSIDAD

## CONCEPTOS FUNDAMENTALES Y HERRAMIENTAS CLÍNICAS

9 Meses

Coordinadora

Lic. Alejandra Goldschmidt



#### Duración y modalidad de cursada

Tiene una duración de un año lectivo y se puede cursar en la modalidad semanal, en un encuentro los días Viernes. Las clases se dictan Vía Zoom o por Aula Virtual.

#### Modalidad a distancia

La Formación puede cursarse en modalidad a distancia, la duración es igual que en la modalidad presencial, se cursa íntegramente mediante el campus virtual, los contenidos se habilitan semanalmente como en las clases presenciales y cada persona accede a ellas según su ritmo en cualquier momento del día.

Formas de Pago: 1, 3, 6, o 9 cuotas (por año de cursada).

El valor de la cuota lo encontrarás en www.fundacionforo.com/cursos.

#### **Descuentos:**

**10%** pagando en 1 cuota; **8%** pagando en 3 cuotas; **5%** pagando en 6 cuotas. **10% adicional** pagando en efectivo en la recepción de la Fundación Foro.

#### Promoción:

El valor de la cuota corresponde hasta el 31/12\*

\*Todas las cuotas que quieras abonar hasta el 31 de Diciembre de 2024 (inclusive) serán tomadas a este valor. Las cuotas abonadas a partir del 01/01/2025 tendrán un valor actualizado.



## GÉNERO Y DIVERSIDAD CONCEPTOS FUNDAMENTALES Y HERRAMIENTAS CLÍNICAS

#### **Propuesta**

Las transformaciones impulsadas por los movimientos de mujeres, minorías y disidencias sexuales hacen cada vez más evidente la relevancia de la incorporación de la perspectiva de género a la práctica clínica.

Esta formación incorpora aportes de diferentes campos, tales como: la psicología, historia, filosofía, sociología, feminismo, estudios de género, teoría queer y biología, para abordar desde una perspectiva integral las conceptualizaciones y temáticas fundamentales en torno a género, sexualidad y diversidad.

Se promueve la adquisición de habilidades clínicas provenientes de modelos cognitivos, conductuales y contextuales con soporte empírico que contribuyan a enriquecer la práctica terapéutica en los aspectos relacionados con el género y la sexualidad.

#### **Contenidos**

- Perspectiva de género y diversidad en psicoterapia.
- Feminismos, teoría queer, movimiento LGBTQI+
- Identidades Trans.
- Patologización de la diversidad sexual y de género.
- Clínica con minorías sexuales y de género: coming out, conexión social, compasión.
- Violencias de género: conceptualización y abordaje clínico
- Clínica infanto-juvenil y vejez

- Masculinidades.
- Familias diversas.
- Relaciones abiertas.
- Terapia de pareja y familia y orientación a familiares.
- Sexología.
- VIH.
- Debates en torno al trabajo sexual: abolicionismo, regulacionismo.

#### Certificación

Las Formaciones y Cursos cuentan con certificación por parte de la Fundación Foro.

#### **Charlas Informativas**

#### Inicio

Presencial: Martes 08 de Abril Zoom: Jueves 10 de abril.

Horario

Presencial: 19:00 a 21:30 hs. Zoom: 14:00 a 16:30 hs.

# COORDINACIÓN DE GRUPOS Y PSICOTERAPIAS GRUPALES

2 Módulos Cuatrimestrales

Coordinador

Lic. Carlos Wyszengrad



#### Duración y modalidad de cursada

La formación está organizada en dos módulos, pudiendo inscribirse para cursar ambos de manera conjunta o en forma independiente por cuatrimestre, permitiendo a los participantes adaptar su experiencia de aprendizaje según sus necesidades y preferencias.

Existen dos modalidades de cursada disponibles:

- **Presencial:** Las clases se llevarán a cabo los martes de 19:00 a 21:30 hs.
- **Zoom:** Las clases se llevarán a cabo los jueves de 09:00 a 11:30 hs. (Argentina)

En el formato presencial, los interesados podrán inscribirse para el primer módulo durante el primer cuatrimestre o para ambos módulos, cursando a lo largo de todo el año.

En cuanto a la modalidad via zoom, la inscripción estará inicialmente abierta solo para el primer módulo.

El valor de la cuota lo encontrarás en www.fundacionforo.com/cursos.

#### **Descuentos:**

Módulos I y II: 10% pagando en 1 cuota; 8% pagando en 3 cuotas; 5% pagando en 6 cuotas.

**Por Módulo Cuatrimestral: 5%** pagando en 1 cuota; **3%** pagando en 2 cuotas. **10% adicional** pagando en efectivo en la recepción de la Fundación Foro.

#### Promoción:

El valor de la cuota corresponde hasta el 31/12\*

\*Todas las cuotas que quieras abonar hasta el 31 de Diciembre de 2024 (inclusive) serán tomadas a este valor. Las cuotas abonadas a partir del 01/01/2025 tendrán un valor actualizado.



## COORDINACIÓN DE GRUPOS Y PSICOTERAPIAS GRUPALES

#### Primer Módulo: Modelos pragmáticos de coordinación de grupos.

En este módulo se presentará la importancia y validez empírica de la utilización de los grupos como dispositivos primordiales y necesarios en la actualidad.

A través de un vasto equipo docente, los alumnos aprenderán y se entrenarán en los diferentes modelos pragmáticos de la Psicología y la psicoterapia de ultima generación.

#### **Contenidos**

- Psicología Positiva
- Ética del coordinador
- Movimiento consciente
- Desarrollo de talleres

- Terapia Comunitaria Integrativa
- Teatro Gestáltico
- Modelo Integrativo

#### Segundo Módulo: Coordinación de grupos. Ámbitos de aplicación.

En este segundo módulo, los participantes podrán ver y diferenciar en estos ámbitos de aplicación, las herramientas que cada modelo ofrece, pudiendo así armar su propia caja de herramientas (Foucault).

#### **Contenidos**

- Adicciones
- Deporte
- Organizacional. Instituciones públicas y privadas de salud mental
- Gestión Educativa

- Coaching ontológico
- DBT
- Análisis Transaccional
- Expresión Creativa
- Grupos de co-dependientes
- Entrenamiento.

Los alumnos egresantes de cada módulo, deberían diseñar un taller abierto a la comunidad como condición para la aprobación de dicha formación.

#### Certificación

Las Formaciones y Cursos cuentan con certificación por parte de la Fundación Foro. Los alumnos egresantes de cada módulo, deberán diseñar un taller abierto a la comunidad como condición para la aprobación de dicha formación. Jueves 03 de Abril Todos los Jueves **Horario** de 09:30 a 12:00 hs.

## ENTRENAMIENTO EN HABILIDADES

4 Meses

#### Coordinadorxs





#### Duración y modalidad de cursada

Tiene una duración de un cuatrimestre y se puede cursar en la modalidad semanal, en un encuentro los días Jueves. Las clases se dictan Vía Zoom o por Aula Virtual.

#### Modalidad a distancia

La Formación puede cursarse en modalidad a distancia, la duración es igual que en la modalidad presencial, se cursa íntegramente mediante el campus virtual, los contenidos se habilitan semanalmente, como en las clases presenciales y cada persona accede a ellas según su ritmo en cualquier momento del día

Formas de Pago: 1, 2 o 4 cuotas

#### El valor de la cuota lo encontrarás en www.fundacionforo.com/cursos

#### **Descuentos:**

5% pagando en 1 cuota; 3% pagando en 2 cuotas. 10% adicional pagando en efectivo en la recepción de la Fundación Foro.

#### Promoción:

El valor de la cuota corresponde hasta el 31/12\*

\*Todas las cuotas que quieras abonar hasta el 31 de Diciembre de 2024 (inclusive) serán tomadas a este valor. Las cuotas abonadas a partir del 01/01/2025 tendrán un valor actualizado.



### ENTRENAMIENTO EN HABILIDADES

#### **Propuesta**

En el curso presentamos el modelo de la Terapia Dialéctico Comportamental: DBT y sus diferentes aplicaciones clínicas.

Vemos las habilidades que se presentan en forma teórica, para luego trabajarlas en con una modalidad práctica.

Abordamos y desarrollamos los usos e indicaciones de las habilidades para diferentes situaciones clínicas y los modelos de aplicación en dispositivos grupales e individuales.

#### **Contenidos**

- Terapía Dialéctico Comportamental: DBT
- Trabajamos las habilidades de:
  - Tolerancia al Malestar
  - Efectividad Interpersonal
  - Regulación Emocional
  - Mindfulness o Atención Plena
- Utilización de las habilidades en el Ámbito Clínico
- Aplicación a otros Ámbitos
- Mente Sabia y Camino al Medio
- Talleres Grupales y Modalidades Individuales

#### Certificación

Las Formaciones y Cursos cuentan con certificación por parte de la Fundación Foro.

#### **Charlas Informativas**

#### **Inicio** Abril 2025

## CESACIÓN TABÁQUICA

3 Meses

Coordinadora

Lic. Julieta Cassone



#### Duración y modalidad de cursada

Tiene una duración de 3 meses. La Formación se cursa íntegramente mediante el campus virtual. Los contenidos se habilitan semanalmente, y cada persona accede a ellas según su ritmo en cualquier momento del día.

Formas de Pago: 1 o 3 cuotas.

El valor de la cuota lo encontrarás en www.fundacionforo.com/cursos

#### **Descuentos:**

**5%** pagando en 1 cuota.

**10% adicional** pagando en efectivo en la recepción de la Fundación Foro.

#### Promoción:

El valor de la cuota corresponde hasta el 31/12\*

\*Todas las cuotas que quieras abonar hasta el 31 de Diciembre de 2024 (inclusive) serán tomadas a este valor. Las cuotas abonadas a partir del 01/01/2025 tendrán un valor actualizado.



## CESACIÓN TABÁQUICA

#### **Propuesta**

En este curso brindamos los conocimientos necesarios para el diseño e implementación de tratamientos validados para Dejar de Fumar. Está dictado por especialistas en Cesación Tabáquica y sus contenidos se encuentran basados en las últimas investigaciones y en las guías nacionales e internacionales para Dejar de Fumar.

Desarrollamos los recursos y las herramientas médicas, psicológicas y sociales para trabajar en el campo clínico con los pacientes que están buscando dejar de fumar. Vemos los aspectos teóricos y los desarrollos técnicos desde una orientación Cognitiva Conductual como también desde la Psicología Positiva para la Cesación Tabáquica.

#### **Contenidos**

- Desarrollo y conducción de un Programa de Cesación Tabáquica
- Triple dependencia: química, social y psicológica del tabaco
- Escalas para medir la Dependencia y la Motivación
- Recursos de la Psicoterapia Cognitivo Conductual y la Psicología Positiva
- Psicofármacos de primera línea en Cesación Tabáquica
- Aspectos nutricionales del Tabaquismo
- Cigarrillo Electrónico y Vaporizadores
- Salud Pública y Tabaquismo
- Comorbilidades asociadas
- Manejo del Síndrome de Abstinencia
- Recaídas y manejo clínico de las mismas
- Interpretación subjetiva del logro al alcanzar la Cesación
- Técnicas de trabajo grupal para Dejar de Fumar
- Identificación de los motivos que causan el fracaso en los tratamientos
- Abstinencia y estrategias para el mantenimiento de la misma
- Acompañamiento de las personas luego de la Cesación Tabáquica

#### Certificación

Las Formaciones y Cursos cuentan con certificación por parte de la Fundación Foro.

#### **Charlas Informativas**

## ORIENTACIÓN VOCACIONAL Y PROFESIONAL

4 Meses

#### Coordinadorxs

Lic. Amorina Díaz - Lic. Laura Longa - Prof. David Settembrino



#### Duración y modalidad de cursada

Tiene una duración de un cuatrimestre y se puede cursar en la modalidad semanal, en un encuentro los días Martes. Las clases se dictan Vía Zoom o por Aula Virtual.

#### Modalidad a distancia

La Formación puede cursarse en modalidad a distancia, la duración es igual que en la modalidad presencial, se cursa íntegramente mediante el campus virtual, los contenidos se habilitan semanalmente, como en las clases presenciales y cada persona accede a ellas según su ritmo en cualquier momento del día.

Formas de Pago: 1, 2 o 4 cuotas

#### El valor de la cuota lo encontrarás en www.fundacionforo.com/cursos

#### **Descuentos:**

5% pagando en 1 cuota; 3% pagando en 2 cuotas.

**10%** adicional pagando en efectivo en la recepción de la Fundación Foro.

#### Promoción:

El valor de la cuota corresponde hasta el 31/12\*

\*Todas las cuotas que quieras abonar hasta el 31 de Diciembre de 2024 (inclusive) serán tomadas a este valor. Las cuotas abonadas a partir del 01/01/2025 tendrán un valor actualizado.



## ORIENTACIÓN VOCACIONAL Y PROFESIONAL

#### **Propuesta**

Este curso abordará especialmente el proceso de Orientación Vocacional Ocupacional desde dos enfoques: en la primera parte, desde un enfoque más "formal" donde se desarrollarán las técnicas más utilizadas para la evaluación de intereses, aptitudes y personalidad en adolescentes y adultos. En la segunda parte, se incorpora la mirada de Tercera Generación en terapia cognitivo-conductual a través de la Orientación al Talento Personal, proceso basado en ACT (Terapia de Aceptación y Compromiso). Dicha metodología será vivenciada por los alumnos a partir de su protocolo de seis encuentros; junto con el material requerido para su trabajo en talleres grupales o individuales.

#### **Contenidos**

#### Evaluación de Procesos de Orientación Vocacional "Formal"

- Organización de cronograma.
- Abordaje de las 20 técnicas y escalas más utilizadas (modalidad teórico práctica).
- Evaluación y redacción de informe.
- Introducción a pensar la Orientación Vocacional y Ocupacional en la Escuela
- Procesos de Orientación Vocacional Laboral y Outplacement en etapa adulta

Incorporación de un nuevo enfoque contextual en Orientación basado en ACT, Terapia de Aceptación y Compromiso.

- Capacitación en el Protocolo de Orientación en Propósitos Personales
- Organización y dinámicas grupales.
- Protocolo de seis encuentros.
- Desarrollo de las tres instancias de este enfoque contextual en OVO: Intención Primordial, Propósito Personal y Acciones Estratégicas

#### Certificación

Las Formaciones y Cursos cuentan con certificación por parte de la Fundación Foro.

#### **Charlas Informativas**

Jueves 10 de Abril Todos los Jueves **Horario** de 19:00 a 21:30 hs.

## TRASTORNOS DE ANSIEDAD

9 Meses

## Coordinadora Lic. Florencia Cristanchi



#### Duración y modalidad de cursada

Tiene una duración de un año lectivo y se puede cursar en la modalidad semanal, en un encuentro los días Jueves. Las clases se dictan Vía Zoom o por Aula Virtual.

#### Modalidad a distancia

La Formación puede cursarse en modalidad a distancia, la duración es igual que en la modalidad presencial, se cursa íntegramente mediante el campus virtual, los contenidos se habilitan semanalmente, como en las clases presenciales y cada persona accede a ellas según su ritmo en cualquier momento del día.

Formas de Pago: 1, 3, 6, o 9 cuotas (por año de cursada).

El valor de la cuota lo encontrarás en www.fundacionforo.com/cursos.

#### **Descuentos:**

**10%** pagando en 1 cuota; **8%** pagando en 3 cuotas; **5%** pagando en 6 cuotas. **10% adicional** pagando en efectivo en la recepción de la Fundación Foro.

#### Promoción:

El valor de la cuota corresponde hasta el 31/12\*

\*Todas las cuotas que quieras abonar hasta el 31 de Diciembre de 2024 (inclusive) serán tomadas a este valor. Las cuotas abonadas a partir del 01/01/2025 tendrán un valor actualizado.



## TRASTORNOS DE ANSIEDAD

#### **Propuesta**

Los trastornos de ansiedad representan el motivo de consulta más frecuente en la clínica actual. Quienes se ven afectados, experimentan un deterioro significativo en la calidad de vida, con un impacto notable en diversas áreas: laboral, académica y de relaciones interpersonales.

La psicoterapia de los trastornos de ansiedad cobra gran relevancia en la formación de los profesionales de la salud mental. Actualmente, la terapia cognitivo-conductual dispone de la mayor evidencia empírica acerca de la eficacia en el tratamiento de estos trastornos y es, por esa razón, la terapia considerada de primera elección. Sin embargo, el desarrollo de las terapias de tercera ola o terapias contextuales, han brindado en los últimos años, valiosos aportes.

La formación está orientada fundamentalmente al aprendizaje de técnicas y herramientas a partir de la práctica con casos clínicos, ejercicios y observación de videos. Esto permitirá la adquisición y desarrollo de las competencias profesionales necesarias para llevar adelante un tratamiento efectivo.

#### **Contenidos**

- Terapia cognitivo conductual en los trastornos de ansiedad
- Modelos teóricos de la ansiedad
- Neurobiología de la ansiedad
- Clínica y tratamiento de los trastornos de ansiedad:
  - -Trastorno de Pánico
  - -Fobia específica
  - -Trastorno de Ansiedad Social
  - -Trastorno de ansiedad Generalizado
  - -Trastornos de ansiedad por enfermedad
  - -Trastorno Obsesivo compulsivo

- Tratamiento farmacológico de los trastornos de ansiedad
- Entrenamiento en Técnicas Cognitivo Conductuales
- Otros abordajes psicoterapéuticos para el tratamiento de la ansiedad:
  - -Mindfulness
  - -Terapia Basada en Procesos
  - -Terapia Centrada en la Compasión (CFT)
  - -Terapia de Aceptación y Compromiso (ACT)

#### Certificación

Las Formaciones y Cursos cuentan con certificación por parte de la Fundación Foro.

#### **Charlas Informativas**

**Horario** de 10:00 a 12:30 hs.

## TERAPIA DIALÉCTICO COMPORTAMENTAL: DBT PARA ADOLESCENTES Y FAMILIAS

4 Meses

Coordinadoras

Lic. Carolina Principi - Lic. Erica Yamamoto



#### Duración y modalidad de cursada

Tiene una duración de un cuatrimestre y se puede cursar en la modalidad semanal, en un encuentro los días Viernes. Las clases se dictan Vía Zoom.

Formas de Pago: 1, 2 o 4 cuotas

El valor de la cuota lo encontrarás en www.fundacionforo.com/cursos

#### **Descuentos:**

5% pagando en 1 cuota; 3% pagando en 2 cuotas.

10% adicional pagando en efectivo en la recepción de la Fundación Foro.

#### Promoción:

El valor de la cuota corresponde hasta el 31/12\*

\*Todas las cuotas que quieras abonar hasta el 31 de Diciembre de 2024 (inclusive) serán tomadas a este valor. Las cuotas abonadas a partir del 01/01/2025 tendrán un valor actualizado.



#### **Propuesta**

El curso se encuentra orientado a brindar conocimientos teóricos y prácticos sobre la aplicación de la Terapia Dialéctico Conductual en la población de adolescentes y familias.

Se apunta a profundizar en el conocimiento de este modelo de psicoterapia y las modificaciones introducidas en su adaptación para jóvenes y padres, a través del recorrido de la teoría e investigaciones que le dan sustento, así como también desde la experiencia clínica del equipo docente.

Se propone facilitar la práctica de intervenciones clínicas y manejo de casos, así como también de entrenamiento en habilidades, a través de demostraciones y ejercitación.

#### **Contenidos**

- Características específicas de la adaptación del modelo DBT para el trabajo clínico con adolescentes con desregulación emocional y sus familias.
- Conceptualización de caso, evaluación y diagnóstico, objetivos terapéuticos y estrategias de compromiso. Elaboración de un plan de tratamiento según modelo DBT para adolescentes.
- Características de tratamiento individual y grupo de habilidades multifamiliar.
- Consideraciones y criterios de inclusión.
- Habilidades DBT para adolescentes, adaptaciones.
- Evaluación y manejo de riesgo suicida en la población adolescente.
- Abordaje de crisis de desregulación emocional en jóvenes y cuidadores.
- Entrenamiento y orientación a padres. Manejo de estrategias clínicas en familias de adolescentes.
- Intervenciones en distintos contextos y poblaciones (ej. ámbito educativo y hospitalario)

#### Certificación

Las Formaciones y Cursos cuentan con certificación por parte de la Fundación Foro.

#### **Charlas Informativas**

**Horario** de 09:00 a 11:30 hs.

# TERAPIA DIALÉCTICO COMPORTAMENTAL: DBT PARA TRASTORNOS DE ALIMENTACIÓN

4 Meses

#### Coordinadoras

Lic. Florencia Duthu - Lic. Melina Weinstein - Lic. Gabriela Rodríguez Rey



#### Duración y modalidad de cursada

Tiene una duración de un cuatrimestre y se puede cursar en la modalidad semanal, en un encuentro los días Miércoles. Las clases se dictan Vía Zoom.

Formas de Pago: 1, 2 o 4 cuotas

#### El valor de la cuota lo encontrarás en www.fundacionforo.com/cursos

#### Descuentos:

5% pagando en 1 cuota; 3% pagando en 2 cuotas.

10% adicional pagando en efectivo en la recepción de la Fundación Foro.

#### Promoción:

El valor de la cuota corresponde hasta el 31/12\*

\*Todas las cuotas que quieras abonar hasta el 31 de Diciembre de 2024 (inclusive) serán tomadas a este valor. Las cuotas abonadas a partir del 01/01/2025 tendrán un valor actualizado.



### TERAPIA DIALÉCTICO COMPORTAMENTAL: DBT PARA TRASTORNOS DE ALIMENTACIÓN

#### **Propuesta**

Dentro de la problemática de los trastornos de la conducta alimentaria la terapia cognitiva conductual ha sido la más estudiada y con mayor evidencia científica. Sin embargo, los estudios indican que existe entre un 30 a 40% que no se recupera a pesar de recibir este tratamiento. Lo primero a evaluar es la adherencia al modelo de trabajo. En segunda instancia la severidad y complejidad puede deberse a comorbilidades siendo necesario contar con mayor cantidad intervenciones que asistan a los terapeutas en brindar tratamientos efectivos.

En los últimos años han sido puestos a prueba en investigaciones científicas con resultados prometedores intervenciones y modelos de trabajo de acuerdo a la presentación del trastorno alimentario como Terapia Dialectico Comportamental -DBT- en principal con consultantes tendientes a la desregulacion emocional o comórbidos.

#### **Objetivos**

Se espera que al finalizar el curso los profesionales logren:

- Desarrollar un diagnostico exhaustivo y reconocer comorbilidades y complicaciones posibles.
- Distinción entre consultantes con bajo control y sobrecontrol emocional.
- Elaborar un plan de tratamiento psicoterapéutico basado en la evidencia científica con consultantes con trastornos de la conducta alimentaria atendiendo a las posibles comorbilidades.
- Comprender y aplicar DBT adaptado para Trastornos de la Conducta Alimentaria según la evidencia científica.
- Desarrollar las intervenciones conductuales para trastornos de la conducta alimentaria.
- Desarrollar habilidades especificas de TCA en el Grupo de Entrenamiento de Habilidades.
- Comprender y desarrollar estrategias para intervenciones familiares y contextuales.
- Introducirse en el manejo de consultantes con obesidad y el comer consciente.

#### Certificación

Las Formaciones y Cursos cuentan con certificación por parte de la Fundación Foro.

#### Charlas Informativas

## TERAPIA DE ACEPTACIÓN Y COMPROMISO ACT AVANZADO: HABILIDADES CLÍNICAS EN ACCIÓN

4 Meses

#### Coordinadorxs

Lic. Javier Sánchez Gómez - Lic. Lucía Loureiro -Lic. Carolina Principi - Lic. Jesica Manfredi



#### Duración y modalidad de cursada

Tiene una duración de un cuatrimestre y se puede cursar en la modalidad semanal, en un encuentro los días Martes. Las clases se dictan Vía Zoom.

Formas de Pago: 1, 2 o 4 cuotas

#### El valor de la cuota lo encontrarás en www.fundacionforo.com/cursos

#### **Descuentos:**

5% pagando en 1 cuota; 3% pagando en 2 cuotas.

10% adicional pagando en efectivo en la recepción de la Fundación Foro.

#### Promoción:

El valor de la cuota corresponde hasta el 31/12\*

\*Todas las cuotas que quieras abonar hasta el 31 de Diciembre de 2024 (inclusive) serán tomadas a este valor. Las cuotas abonadas a partir del 01/01/2025 tendrán un valor actualizado.



#### **Propuesta**

El curso se orienta a profundizar los conocimientos de ACT para implementar de forma efectiva los procesos de flexibilidad psicológica, a través de un acercamiento al modelo desde el desarrollo de habilidades clínicas.

Se apunta a facilitar en los alumnos la construcción de habilidades clínicas a través de la observación, la participación y la práctica de ejercicios experienciales. Asimismo, se realizará un abordaje integral de los conceptos y técnicas del modelo indispensables para la práctica clínica.

El objetivo del curso es guiar a los alumnos en el desarrollo de habilidades clínicas de ACT, identificando los obstáculos que dificultan llevar la teoría a la práctica y abordar dichas barreras para una implementación fluida del modelo.

#### **Contenidos Principales**

Se comenzará presentando los fundamentos teóricos desde una nueva mirada clínica, como Teoría de Marcos Relacionales (RFT) y análisis funcional de la conducta.

Posteriormente se focalizará en desarrollar competencias terapéuticas para generar intervenciones desde los procesos de flexibilidad psicológica ("hexaflex") y desesperanza creativa, desde una perspectiva predominantemente práctica.

Se abordarán las complejidades que presenta la introducción de metáforas en la conversación clínica y la coconstrucción de las mismas entre terapeuta y paciente. Por último, se presentará el modelo de supervisión entre pares de Portland, así como también se desarrollarán y practicarán diversas intervenciones breves desde el modelo de Terapia de Aceptación y Compromiso.

#### Certificación

Las Formaciones y Cursos cuentan con certificación por parte de la Fundación Foro.

#### **Charlas Informativas**

Lunes 07 de Abril Todos los Lunes **Horario** de 18:00 a 20:30 hs.

## **PSICOTRAUMA**

8 Meses

Coordinador

Dr. Rúben Lescano



#### Duración y modalidad de cursada

Tiene una duración de un año lectivo y se cursa en modalidad semanal vía Zoom, en un encuentro los días Lunes.

#### Duración y modalidad de cursada:

Formación en Psicotrauma:

Formación: 8 meses - 8 módulos. 1 vez por semana.

El CURSO DE PSICO-TRAUMA NO INCLUYE LA FORMACIÓN NI ENTRENAMIENTO EN TRATAMIENTOS VALIDADOS PARA TEPT (Terapia de Exposición Prolongada ni Terapia EMDR)

Formas de Pago: 1, 2 o 4 cuotas

El valor de la cuota lo encontrarás en www.fundacionforo.com/cursos

#### **Descuentos:**

5% pagando en 1 cuota; 3% pagando en 2 cuotas.

10% adicional pagando en efectivo en la recepción de la Fundación Foro.

#### Promoción:

El valor de la cuota corresponde hasta el 31/12\*

\*Todas las cuotas que quieras abonar hasta el 31 de Diciembre de 2024 (inclusive) serán tomadas a este valor. Las cuotas abonadas a partir del 01/01/2025 tendrán un valor actualizado.



### **PSICOTRAUMA**

**1-** Curso Trauma Psicológico.

Diagnóstico y Evaluación. Teorías Psicológicas del Trauma. Neurobiología del Trauma. Procesos cognitivos alterados en el Trauma Psicológico y comorbilidades.

2- Supervisión y conceptualización de casos.

Evaluación de diagnóstico, comorbilidad, complejidades y revisión de planes de tratamiento.

#### **Fundamentos:**

El interés sobre el estudio y el desarrollo sobre el trauma psicológico ha crecido significativamente desde la aparición de la categoría del Trastorno por Estrés Post Traumático (TEPT) en la tercera edición del Manual Diagnóstico y Estadístico de los trastornos mentales. Los términos de Estrés Traumático han surgido para diferenciarlo del concepto acuñado por Selye de estrés como síndrome general de adaptación.

El Estrés traumático tiene efectos a corto, mediano y largo plazo que afectan no sólo a los individuos, sino también a sus familias, a las instituciones y la sociedad en general.

Por otro lado, debido a la alta tasa de presentación comórbida en pacientes con TEPT, es de gran importancia para todos los profesionales de la salud mental dedicados al tratamiento de individuos traumatizados, el entendimiento de los procesos alterados en dichos trastornos, con el fin de poder realizar una evaluación y un tratamiento adecuado.

Por lo que la formación abordará además el estudio de los procesos transdiagnósticos y su interacción con la sintomatología.

#### **Objetivos:**

- Conocer los diagnósticos básicos relacionados con trauma y sus comorbilidades.
- Conocer las herramientas básicas de evaluación de los individuos traumatizados.
- Conocer los procesos cognitivos alterados en trauma y su impacto en el mantenimiento del
- Trastorno de Estrés Postraumático (TEPT) y los trastornos asociados y sus comorbilidades.
- Integrar teoría y clínica de los individuos traumatizados.
- Desarrollar un pensamiento crítico que permita ajustar la clínica del paciente traumatizado, las teorías con mayor evidencia científica y los aportes de investigación.
- Adicionalmente, es posible que los participantes del curso que trabajen con pacientes traumatizados tengan supervisiones con el equipo de modo de favorecer la integración teórico-clínica.

#### Metodología:

Se trabajará con exposiciones teóricas, videos y trabajos prácticos.

El CURSO DE PSICO-TRAUMA NO INCLUYE LA FORMACIÓN NI ENTRENAMIENTO EN TRATAMIENTOS VALIDADOS PARA TEPT (Terapia de Exposición Prolongada ni Terapia EMDR)

# TERAPIA BASADA EN PROCESOS

#### 4 Meses

#### Coordinadora

#### Lic. Florencia Cristanchi



#### Duración y modalidad de cursada

Tiene una duración de 4 meses. Se puede cursar en una modalidad mensual, en un encuentro por mes el día Sábado\*. Las clases se dictan por Zoom o por Aula Virtual.

#### Modalidad a distancia

El curso puede cursarse en modalidad a distancia, la duración es igual que en la modalidad presencial, se cursa íntegramente mediante el campus virtual, los contenidos se habilitan semanalmente como en las clases presenciales y cada persona accede a ellas según su ritmo en cualquier momento del día.

\*Se intenta mantener la fecha calendario salvo que sea feriado, vísperas de feriado o fin de semana largo. En estos casos se traslada la clase para el sábado anterior o posterior a la fijada.

Formas de Pago: 1, 2 o 4 cuotas

#### El valor de la cuota lo encontrarás en www.fundacionforo.com/cursos

#### **Descuentos:**

5% pagando en 1 cuota; 3% pagando en 2 cuotas. 10% adicional pagando en efectivo en la recepción de la Fundación Foro.

#### Promoción:

El valor de la cuota corresponde hasta el 31/12\*

\*Todas las cuotas que quieras abonar hasta el 31 de Diciembre de 2024 (inclusive) serán tomadas a este valor. Las cuotas abonadas a partir del 01/01/2025 tendrán un valor actualizado.



## TERAPIA BASADA EN PROCESOS

#### **Propuesta:**

El modelo transdiagnóstico representa un nuevo paradigma en psicoterapia en lo que respecta a la comprensión y abordaje de los problemas clínicos y trastornos psicopatológicos. Desde una perspectiva idiográfica, se centra en identificar los procesos psicológicos subyacentes que son comunes a diversas psicopatologías, lo cual es de gran importancia dada la alta comorbilidad existente superando así una visión categorial.

Desde este marco, el objetivo es incluir e integrar toda la psicoterapia y sus respectivos procesos terapéuticos, con apoyo empírico trascendiendo las distintas escuelas y priorizando los procesos de cambio que puedan ayudar a los consultantes a lograr sus objetivos.

En este curso, se abordará el surgimiento de la Terapia Basada en Procesos, definiendo qué entendemos por procesos y cuáles son los procesos patológicos y terapéuticos relevantes para el abordaje de los problemas clínicos. Además, se trabajará en la realización de formulación de caso idiográfica y se entrenarán las competencias clínicas fundamentales de la psicoterapia basada en evidencia.

#### **Contenidos:**

- Introducción y competencias básicas
- Enfoque de red
- Análisis funcional de la conducta
- Conceptualización de caso
- Estrategias motivacionales
- Intervenciones conductuales
- Activación conductual

- Intervenciones cognitivas
- Resolución de problemas
- Regulación emocional
- Aceptación
- Valores
- Mindfulness
- Habilidades interpersonales
- Manejo de crisis

#### Certificación:

Las Formaciones y Cursos cuentan con certificación por parte de la Fundación Foro.

#### **Charlas Informativas:**

**Horario** de 10:00 a 12:30 hs.

## PSICO ONCOLOGÍA

NIVEL I 4 Meses

Coordinadora
Lic. Bárbara León



#### Duración y modalidad de cursada

Tiene una duración de un cuatrimestre y se cursa en modalidad semanal vía Zoom, en un encuentro los días Miércoles. También puede cursarse en modalidad a distancia por el Aula Virtual.

#### Modalidad a distancia

El curso puede cursarse en modalidad a distancia, la duración es igual que en la modalidad presencial, se cursa íntegramente mediante el campus virtual, los contenidos se habilitan semanalmente como en las clases presenciales y cada persona accede a ellas según su ritmo en cualquier momento del día.

\*Se intenta mantener la fecha calendario salvo que sea feriado, vísperas de feriado o fin de semana largo. En estos casos se traslada la clase para el sábado anterior o posterior a la fijada

Formas de Pago: 1, 2 o 4 cuotas

#### El valor de la cuota lo encontrarás en www.fundacionforo.com/cursos

#### **Descuentos:**

5% pagando en 1 cuota; 3% pagando en 2 cuotas. 10% adicional pagando en efectivo en la recepción de la Fundación Foro.

#### Promoción:

El valor de la cuota corresponde hasta el 31/12\*

\*Todas las cuotas que quieras abonar hasta el 31 de Diciembre de 2024 (inclusive) serán tomadas a este valor. Las cuotas abonadas a partir del 01/01/2025 tendrán un valor actualizado.



## PSICO ONCOLOGÍA

#### Propuesta:

Las enfermedades oncológicas afectan un gran número de personas, y un tercio de ellas requieren atención psicológica o psiquiátrica. Es por esto que se torna imprescindible contar con los conocimientos teóricos y técnicos necesarios para abordar este tipo de problemática tan compleja a fines de mejorar la calidad de vida de los pacientes, las familias y el personal sanitario.

Este curso tiene como objetivo que los alumnos aprendan, de modo teórico y experiencial, los distintos modelos terapéuticos basados en evidencia científica, técnicas e intervenciones para implementar de forma efectiva en el tratamiento de pacientes con cáncer y sus familias, como al personal de salud.

#### **Contenidos**

- **Unidad 1:** aborda generalidades del paciente oncológico, el impacto del diagnóstico, las creencias disfuncionales respecto a la enfermedad, la importancia de la comunicación en la consulta y cómo establecer una relación terapéutica funcional, estable y segura.
- **Unidad 2:** ofrece contenidos teóricos y prácticos de los distintos modelos actuales (ACT, CFT, TCC Y Modelo Integrativo) para el tratamiento de los pacientes oncológicos, adentrándose en la evaluación, formulación de casos y diseño de tratamiento con intervenciones práctica y ejercicios experienciales acordes a cada caso.
- **Unidad 3:** se trabaja específicamente los distintos campos de aplicación (pareja, familia, niños, duelo, dispositivos grupales, mindfulness, fin de vida, ámbito público y trabajo interdisciplinario), culminando con el aspecto espiritual del paciente oncológico.

#### Certificación:

Las Formaciones y Cursos cuentan con certificación por parte de la Fundación Foro.

#### **Charlas Informativas:**

## HABILIDADES DBT EN ESCUELAS:

HERRAMIENTAS DE EFECTIVIDAD EMOCIONAL PARA ADOLESCENTES EN ÁMBITOS NO CLÍNICOS

4 Meses

Coordinadoras

Lic. Carolina Príncipi - Lic. Érica Yamamoto



#### Duración y modalidad de cursada

Tiene una duración de un cuatrimestre y se cursa en modalidad semanal vía Zoom, en un encuentro los días Lunes.

Formas de Pago: 1, 2 o 4 cuotas

El valor de la cuota lo encontrarás en www.fundacionforo.com/cursos

#### **Descuentos:**

5% pagando en 1 cuota; 3% pagando en 2 cuotas. 10% adicional pagando en efectivo en la recepción de la Fundación Foro.

#### Promoción:

El valor de la cuota corresponde hasta el 31/12\*

\*Todas las cuotas que quieras abonar hasta el 31 de Diciembre de 2024 (inclusive) serán tomadas a este valor. Las cuotas abonadas a partir del 01/01/2025 tendrán un valor actualizado.



### HABILIDADES DBT EN ESCUELAS:

HERRAMIENTAS DE EFECTIVIDAD EMOCIONAL PARA ADOLESCENTES EN ÁMBITOS NO CLÍNICOS

#### **Propuesta:**

Partiendo del marco teórico de la Terapia Dialéctico Comportamental (DBT), especialmente desde su adaptación a adolescentes y sus familiares, se ha desarrollado un conjunto de habilidades para la resolución de problemas emocionales y la efectividad interpersonal, cuya aplicación no es clínica y no necesita formar parte de un tratamiento psicoterapéutico, por lo que puede brindarse en contextos educativos, recreativos o convivenciales donde concurran o se alojen adolescentes con o sin diagnósticos de salud mental.

Estas habilidades resultan valiosas tanto para el autocuidado emocional de adultos que trabajan con grupos de jóvenes, como también para lograr una mayor eficacia en el rol de educador, recreador, operador, acompañante o cualquier otro desde donde el adulto se constituya en referente para grupos de adolescentes, al tiempo que les permitirá convertirse en agentes multiplicadores que puedan entrenar a dichos jóvenes en estas habilidades, contribuyendo así a favorecer un desarrollo psicológico, social y emocional más saludable de los mismos.

#### **Contenidos:**

- Presentación del modelo de Terapia Dialéctico Comportamental (DBT) y su adaptación a adolescentes y familiares
- Introducción del modelo DBT-STEPS: aplicación de habilidades en contextos no clínicos para población adolescente. Fundamentos y efectividad, resultados de su implementación, posibilidades de generalización a diversos dispositivos
- Presentación del contenido y guía para la enseñanza de las habilidades de los distintos módulos:
- Habilidades de Atención Plena o Mindfulness
- Habilidades para la Efectividad Interpersonal
- Habilidades para la Regulación de las Emociones
- Habilidades para la Tolerancia al Malestar

#### Certificación:

Las Formaciones y Cursos cuentan con certificación por parte de la Fundación Foro.

#### **Charlas Informativas**

**Horario** de 19:00 a 21:30 hs.

## EVALUACIÓN PSICOLÓGICA

4 Meses

#### Coordinadorxs

#### Lic. Florencia Cristanchi - Lic. Marcelo Passini



#### Duración y modalidad de cursada

Tiene una duración de un cuatrimestre y se cursa en modalidad semanal vía Zoom, en un encuentro los días Miércoles.

#### Modalidad a distancia

También puede cursarse a distancia de manera asincrónica, con una duración igual a la modalidad semanal. Se cursa íntegramente mediante el campus virtual, los contenidos se habilitan semanalmente y cada persona accede a ellas según su ritmo en cualquier momento del día.

Formas de Pago: 1, 2 o 4 cuotas

#### El valor de la cuota lo encontrarás en www.fundacionforo.com/cursos

#### **Descuentos:**

5% pagando en 1 cuota; 3% pagando en 2 cuotas. 10% adicional pagando en efectivo en la recepción de la Fundación Foro.

#### Promoción:

El valor de la cuota corresponde hasta el 31/12\*

\*Todas las cuotas que quieras abonar hasta el 31 de Diciembre de 2024 (inclusive) serán tomadas a este valor. Las cuotas abonadas a partir del 01/01/2025 tendrán un valor actualizado.



## EVALUACIÓN PSICOLÓGICA

#### **Propuesta:**

La evaluación psicológica es un pilar fundamental para llevar adelante un tratamiento efectivo, pero es abordado con poca profundidad en las carreras de grado.

Este curso busca que las o los profesionales puedan adquirir los conocimientos necesarios y desarrollar las habilidades apropiadas para su trabajo profesional.

#### **Contenidos:**

- Evaluación Psicológica y Psicodiagnóstico
- Entrevista Neuropsiquiátrica Internacional (MINI)
- Evaluación para Desregulación Emocional (DRE)
- Escalas de Evaluación Específicas para los Trastornos más Prevalentes: Ansiedad y Depresión
- Instrumentos de Evaluación para Niños y Adolescentes
- Entrevista a Padres y Escuela
- Conceptualización Conductual: Análisis Funcional de la Conducta
- Conceptualización Cognitiva

- Evaluación Psicológica y Psicodiagnóstico
- Entrevista Neuropsiquiátrica Internacional (MINI)
- Evaluación para Desregulación Emocional (DRE)
- Escalas de Evaluación Específicas para los Trastornos más Prevalentes: Ansiedad y Depresión
- Instrumentos de Evaluación para Niños y Adolescentes
- Entrevista a Padres y Escuela
- Conceptualización Conductual: Análisis Funcional de la Conducta
- Conceptualización Cognitiva

•

#### Certificación:

Las Formaciones y Cursos cuentan con certificación por parte de la Fundación Foro.

#### **Charlas Informativas:**

# TERAPIAS ECUESTRES: APRENDIZAJE EMOCIONAL EN EL TRABAJO TERAPÉUTICO CON CABALLOS

#### 4 Meses

Coordinadora
Lic. Marcela Aldazábal



#### Duración y modalidad de cursada

Tiene una duración de un cuatrimestre y se cursa en modalidad semanal vía Zoom, en un encuentro los días miércoles

Durante la cursada se realizarán observaciones clínicas en el Servicio de Equinoterapia del Hospital militar Central 601, Dr. Cosme Argerich

Formas de Pago: 1, 2 o 4 cuotas

#### El valor de la cuota lo encontrarás en www.fundacionforo.com/cursos

#### Descuentos:

5% pagando en 1 cuota; 3% pagando en 2 cuotas. 10% adicional pagando en efectivo en la recepción de la Fundación Foro.

#### Promoción:

El valor de la cuota corresponde hasta el 31/12\*

\*Todas las cuotas que quieras abonar hasta el 31 de Diciembre de 2024 (inclusive) serán tomadas a este valor. Las cuotas abonadas a partir del 01/01/2025 tendrán un valor actualizado.



## TERAPIAS ECUESTRES:

APRENDIZAJE EMOCIONAL EN EL TRABAJO TERAPEUTICO CON CABALLOS

#### **Propuesta**

En este curso proponemos un modelo integrador que incluye las diferentes terapias ecuestres, articulando la equinoterapia como una terapia complementaria que inicialmente se aplicó al tratamiento de personas con discapacidad motora, ya que es neuroestimulante y neurorehabilitante.

El eje fundamental es el establecimiento de un vínculo de sostén y confianza con el caballo, que posibilita ampliar el trabajo terapéutico sobre diferentes temáticas dentro del ámbito de la salud mental, ya que los caballos son facilitadores de los diferentes procesos humanos que ayudan al profesional a poder trabajar sobre los objetivos terapéuticos propuestos.

#### **Contenidos**

- Terapia cognitivo conductual aplicada a las terapias ecuestres.
- Terapias ecuestres: equinoterapia, psicoterapia, trabajo pie a tierra y aprendizaje asistido con caballos.
- Características del caballo: SNC, aprendizaje, sentidos externos e internos (tacto, olfato, visión, oído).
- Historia del vínculo humano animal. ¿Por qué con caballos?
- Conceptos fundamentales: etología, bienestar animal y "sientencia".

- Neurodesarrollo y neuropsicología aplicadas a las terapias con caballos.
- Las terapias ecuestres como un nuevo ámbito de trabajo en salud mental.
- Nociones de neurodesarrollo y neuropsicología aplicadas a las terapias con caballos.
- Vínculo y comunicación interespecie.
- Ecopsicología: la importancia del entorno y la riqueza ambiental en las terapias ecuestres.
- Conceptos y herramientas clínicas de la psicología positiva y mindfulness aplicado a las terapias ecuestres.

#### Certificación

Las Formaciones y Cursos cuentan con certificación por parte de la Fundación Foro.

#### **Charlas Informativas**

Miércoles 09 de Abril Todos los Miércoles **Horario** de 19:00 a 21:30 hs.

## EDUCACIÓN SEXUAL

4 Meses

Coordinadorxs
Lic. Leticia Montivero - Lic. Marcelo Passini



#### Duración y modalidad de cursada

Tiene una duración de un cuatrimestre y se cursa en modalidad semanal vía Zoom, en un encuentro los días Miércoles de 19:00 a 21:30 (Hora Argentina).

Formas de Pago: 1, 2 o 4 cuotas

#### El valor de la cuota lo encontrarás en www.fundacionforo.com/cursos

#### **Descuentos:**

5% pagando en 1 cuota; 3% pagando en 2 cuotas.

10% adicional pagando en efectivo en la recepción de la Fundación Foro.

#### Promoción:

El valor de la cuota corresponde hasta el 31/12\*

\*Todas las cuotas que quieras abonar hasta el 31 de Diciembre de 2024 (inclusive) serán tomadas a este valor. Las cuotas abonadas a partir del 01/01/2025 tendrán un valor actualizado.



## EDUCACIÓN SEXUAL

#### Propuesta:

La educación sexual trasciende el ámbito educativo y se extiende a otros contextos como el de la salud, social y comunitario. Profesionales de la salud, trabajadores sociales, psicólogos, operadores socioterapéuticos, entre otros, también requieren de una formación sólida en educación sexual para brindar atención integral y adecuada a la población.

#### **Contenidos:**

#### Unidad I: Introducción a la Educación Sexual

- ¿Qué es la educación sexual?
- Antecedentes históricos
- Principios de la educación sexual
- Perspectivas en educación sexual

#### • Unidad II: Contenidos de la Educación Sexual

- Sexualidad humana: concepto. Derechos sexuales.
- Prevención en sexualidad.
- Identidad, género, orientación, expresión de género.
- Educación sexual con perspectiva de género.
- Vínculos sexoafectivos: distintas modalidades. Vínculos monogámicos. Poliamor y relaciones abiertas.
- Violencia: en la pareja y en la familia. Abuso sexual.
- Familia: concepto. Distintas modelos de familias.

#### Unidad III: Educación Sexual en el ámbito educativo

- Educación sexual integral: concepto. Características. Ley de Educación Sexual Integral. Puertas de entrada a la ESI. Tensiones.
- Implementación de la ESI: modalidades. Transversalidad. Interdisciplinariedad.
- Lineamientos Curriculares.
- La ESI en los distintos niveles: contenidos. Objetivos. Modalidad.
- Lineamientos Curriculares.
- La ESI en los distintos niveles: contenidos. Objetivos. Modalidad.
- La ESI como proyecto: cómo crear un proyecto en la escuela. Características.

- La ESI en las distintas áreas y asignaturas: Ciencias Sociales. Ciencias Exactas. Ciencias Naturales. Expresión. Educación Física.
- La ESI y el cuerpo docente.
- La ESI y la familia.
- La ESI en la educación especial.
- La ESI y el departamento de orientación.
- La ESI en la universidad: problemáticas y abordajes.
- Bullying: prevención y posibles intervenciones.

#### Unidad IV: Educación Sexual en el ámbito comunitario

- Cómo implementar la Educación Sexual en la comunidad. Objetivos. Cómo diseñar un proyecto.
- Educación sexual en población vulnerable.
- Educación sexual para adultos: objetivos. Características.
- Educación sexual en la vejez

#### • Unidad V: Educación Sexual en familia

- La importancia del abordaje de la educación sexual en la familia.
- Cómo abordar la educación con las infancias y adolescencias.
- La primera relación sexual.
- La sexualidad de los adultos.
- La sexualidad y la enfermedad.

#### Certificación:

Las Formaciones y Cursos cuentan con certificación por parte de la Fundación Foro.

Todos los Lunes

**Horario** de 18:30 a 21:00 hs

## PSICOLOGÍA DEL DEPORTE

4 Meses

Coordinadoras
Lic. Oriana Saccone y Lic. Micaela Melone.



#### Duración y modalidad de cursada

Tiene una duración de un cuatrimestre y se cursa en modalidad semanal Presencial, en un encuentro los días Lunes de 18:30 a 21:00 hs (Argentina)

Formas de Pago: 1, 2 o 4 cuotas

#### El valor de la cuota lo encontrarás en www.fundacionforo.com/cursos

#### **Descuentos:**

5% pagando en 1 cuota; 3% pagando en 2 cuotas.

10% adicional pagando en efectivo en la recepción de la Fundación Foro.

#### Promoción:

El valor de la cuota corresponde hasta el 31/12\*

\*Todas las cuotas que quieras abonar hasta el 31 de Diciembre de 2024 (inclusive) serán tomadas a este valor. Las cuotas abonadas a partir del 01/01/2025 tendrán un valor actualizado.



## PSICOLOGÍA DEL DEPORTE

#### Propuesta:

En este curso se abordarán los principales temas de la psicología aplicada al deporte; desde el rol del/la profesional de la psicología del deporte hasta posibles intervenciones en el ámbito.

Dado que los aspectos psicológicos constituyen un factor de gran relevancia para el rendimiento deportivo, es importante que los profesionales inmersos en el campo de las ciencias del deporte tengan conocimiento sobre las características psicológicas asociadas al mismo.

Este curso está orientado a capacitar a los/las diferentes profesionales del ámbito deportivo, brindándoles recursos para reconocer y comprender las variables psicológicas que intervienen en dicho contexto.

#### **Contenidos:**

- **Unidad I: Psicología del deporte:** Historia. Rol del/la profesional de la psicología del deporte. Ámbitos de inserción. Diferencias con la psicología clínica. Qué es deporte. Tipos de deportes.
- **Unidad II: Variables psicológicas:** Atención, Motivación, Comunicación, Confianza, etc. Trabajo con el cuerpo técnico.
- **Unidad III: Intervenciones:** Lesiones. Detección de problemas de salud mental. Ansiedad. Depresión. Trastornos de la conducta alimentaria.
- **Unidad IV: Herramientas y recursos.** Propuestas de intervención. Instrumentos. Herramientas tecnológicas.
- **Unidad IV:** Herramientas y recursos. Propuestas de intervención. Instrumentos. Herramientas tecnológicas.

#### Certificación:

Las Formaciones y Cursos cuentan con certificación por parte de la Fundación Foro.

#### **Charlas Informativas**

# TERAPIA INFANTO JUVENIL

4 Meses

Coordinadoras
Lic. Denisse Nuñez y Lic. Barbara Gorodetzky



#### Duración y modalidad de cursada

Tiene una duración de un cuatrimestre y se cursa en modalidad semanal vía Zoom, en un encuentro los días jueves de 9:00 a 11:30 (Hora Argentina)

Formas de Pago: 1, 2 o 4 cuotas

#### El valor de la cuota lo encontrarás en www.fundacionforo.com/cursos

#### **Descuentos:**

5% pagando en 1 cuota; 3% pagando en 2 cuotas.

10% adicional pagando en efectivo en la recepción de la Fundación Foro.

#### Promoción:

El valor de la cuota corresponde hasta el 31/12\*

\*Todas las cuotas que quieras abonar hasta el 31 de Diciembre de 2024 (inclusive) serán tomadas a este valor. Las cuotas abonadas a partir del 01/01/2025 tendrán un valor actualizado.



### TERAPIA INFANTO JUVENIL

#### **Propuesta:**

La transformación sociocultural, el aumento de consultas en edades tempranas y los nuevos desafíos con los que nos encontramos en la práctica de la clínica infantojuvenil nos llevan a indagar, ampliar e incorporar nuevos recursos en pos de brindarle a nuestros pacientes las herramientas necesarias y el mejor tratamiento disponible, favoreciendo así su bienestar integral.

Este curso tiene por objetivo brindar conocimientos teóricos y prácticos relacionados con las principales problemáticas actuales en las infancias y adolescencias. Asimismo, se propone exponer algunos de los enfoques terapéuticos más novedosos, con evidencia empírica de ser efectivos para abordar dichas problemáticas. De esta manera, se busca incorporar herramientas clínicas para detectar las problemáticas que atraviesan las infancias y adolescencias, desde enfoques interdisciplinarios, basados en la evidencia y acordes a los nuevos paradigmas.

#### **Contenidos:**

- Primeras entrevistas y evaluación psicológica
- Nuevas Configuraciones familiares
- ACT para niños y adolescentes
- DBT Children
- DBT Escuelas
- DBT Teens
- Terapia Basada en Procesos aplicada al trabajo con niños y adolescentes
- Suicidio infantil y adolescente
- Digitalización, Redes Sociales, juego en línea
- Educación Sexual Integral
- Adicciones en la adolescencia (sustancias, apuestas en línea, etc)
- Imagen corporal y autoestima
- Orientación Vocacional basada en ACT
- Duelo y trauma en las infancias y adolescencia

#### Certificación:

Las Formaciones y Cursos cuentan con certificación por parte de la Fundación Foro.

#### Inicio

Sábado 12 de Abril Segundo y Cuarto Sábado del mes **Horario** de 10:00 a 13:00 hs

# TRABAJO EN ADICCIONES: HERRAMIENTAS CLÍNICAS BASADAS EN EVIDENCIA

4 Meses





#### Duración y modalidad de cursada

El programa de capacitación tiene una duración de 4 meses. Las clases se llevarán a cabo de forma virtual, el segundo y cuarto sábado de cada mes, de 10 a 13 hs. En cada clase se combinarán exposiciones teóricas con casos prácticos y se fomentará la participación activa de los alumnos.

Este cursos se realiza en conjunto con Las Vertientes

Formas de Pago: 1, 2 o 4 cuotas

El valor de la cuota lo encontrarás en www.fundacionforo.com/cursos

#### **Descuentos:**

5% pagando en 1 cuota; 3% pagando en 2 cuotas. 10% adicional pagando en efectivo en la recepción de la Fundación Foro.

#### **Promociones:**

El valor de la cuota corresponde hasta el 31/12\*

\*Todas las cuotas que quieras abonar hasta el 31 de Diciembre de 2024 (inclusive) serán tomadas a este valor. Las cuotas abonadas a partir del 01/01/2025 tendrán un valor actualizado.



# TRABAJO EN ADICCIONES: HERRAMIENTAS CLÍNICAS BASADAS EN EVIDENCIA

#### **Propuesta:**

El trastorno por uso de sustanciases un problema de salud pública cada vez más preocupante en todo el mundo. Los profesionales de la salud juegan un papel fundamental en la detección, prevención y tratamiento de las adicciones. Por tanto, es crucial que estén actualizados en las últimas investigaciones y enfoques basados en evidencia para realizar abordajes de manera efectiva.

Este programa que se lleva a cabo en articulación entre Fundación Foro y Fundación Las Vertientes, logra articular la mejor evidencia científica actualizada para el trabajo con consultantes con trastorno por uso de sustancias.

#### **Objetivo General:**

Mejorar la calidad de la atención brindada a pacientes con trastorno por uso de sustancias, mediante el fortalecimiento de las habilidades clínicas y el conocimiento de las últimas evidencias científicas en el tratamiento de las adicciones.

#### **Contenidos:**

- Introducción a los TUS. Bases biopsicosociales. Evaluación diagnóstica. Sistemas Asistenciales. Criterios de ubicación de consultantes
- Bases conductuales. Análisis Funcional de la Conducta Adictiva
- Entrevista Motivacional: habilidades de como llevar adelante una conversación sobre el cambio
- Comprender las comorbilidades psiguiátricas y su manejo.
- Familia: Pilar fundamental para la efectividad del tratamiento
- Tratamientos basados en la evidencia (DBT)
- Entrenamiento en Habilidades Clínicas para la Prevención de Recaídas

#### Certificación:

Las Formaciones y Cursos cuentan con certificación por parte de la Fundación Foro.

Lunes 07 de Abril Todos los Lunes **Horario** de 15:00 a 17:30 hs

# CONDUCTISMO BASES TEÓRICAS Y TÉCNICAS DE INTERVENCIÓN CLÍNICAS

4 Meses

Coordinadores
Lic. José Dahab y Lic. Javier Abraham



#### Duración y modalidad de cursada

Tiene una duración de un cuatrimestre y se cursa en modalidad semanal vía Zoom, en un encuentro los días Lunes.

Formas de Pago: 1, 2 o 4 cuotas

#### El valor de la cuota lo encontrarás en www.fundacionforo.com/cursos

#### **Descuentos:**

5% pagando en 1 cuota; 3% pagando en 2 cuotas. 10% adicional pagando en efectivo en la recepción de la Fundación Foro.

#### Promoción:

El valor de la cuota corresponde hasta el 31/12\*

\*Todas las cuotas que quieras abonar hasta el 31 de Diciembre de 2024 (inclusive) serán tomadas a este valor. Las cuotas abonadas a partir del 01/01/2025 tendrán un valor actualizado.



## CONDUCTISMO BASES TEÓRICAS Y TÉCNICAS DE INTERVENCIÓN CLÍNICAS

#### **Propuesta:**

Durante los últimos 60 años se sistematizaron y desarrollaron una serie de técnicas y procedimientos aplicados al campo de la clínica, rehabilitación y salud bajo la denominación de "Análisis y modificación de la conducta" o "Terapia Cognitivo–Conductual". Hoy, 2025, la Psicología basada en ciencias del comportamiento, (PCC) incluye a la TCC aunque ha ampliado el conjunto de disciplinas; la psicología comparada, general, psicobiología, psicología social experimental, genética conductual, modelos transdiagnósticos, etc., constituyen un marco más amplio unificado bajo la metodología de la ciencia psicológica. Este modelo de abordaje se diferencia de los demás por aplicar los conocimientos de la Psicología como ciencia empírica o fáctica; como tal utiliza la metodología común a todas ellas.

Este curso está dirigido a psicólogos y psiquiatras interesados en adquirir y profundizar en los paradigmas teóricos y tratamientos conductistas. Además, es ideal para profesionales con formación introductoria en conductismo o estudiantes avanzados de psicología que deseen mejorar sus habilidades terapéuticas. A través de herramientas prácticas, efectivas y científicamente validadas, los participantes podrán enriquecer su práctica clínica y ofrecer tratamientos basados en la evidencia.

#### Contenidos

- Fundamentos teóricos y éticos del AMC y TCC. Ubicación histórica de la TCC
- Fundamentos teóricos del condicionamiento clásico o respondiente
- Principios del Condicionamiento Clásico o Respondiente
- Aprendizaje y adquisición de respuestas condicionadas antagónicas a la RC de ansiedad derivadas predominantemente del condicionamiento clásico
- Técnicas derivadas del condicionamiento clásico: Desensibilización Sistemática.
- Técnicas derivadas predominantemente del condicionamiento bifactorial: exposición al estímulo, flooding, exposición graduada y prevención de la respuesta.
- Bases conceptuales y metodológicas del condicionamiento operante.
- Técnicas para la adquisición de nuevos comportamientos e incremento de conductas.
- Intervenciones basadas en los estímulos-antecedentes
- Procedimientos basados en contingencias aversivas.
- Programas de tratamiento basados predominantemente en condicionamiento operante
- Aprendizaje Vicario y asertividad.
- Modelos mediacionales, procesamiento de la información, el papel de las expectativas de las consecuencias.

#### Certificación

Las Formaciones y Cursos cuentan con certificación por parte de la Fundación Foro. Los alumnos egresantes de cada módulo, deberán diseñar un taller abierto a la comunidad como condición

para la aprobación de dicha formación.

## TRASTORNOS DEL NEURODESARROLLO

#### 9 Meses

Coordinadoras

Lic. Giselle Vetere y

Lic. Vanesa Solange Medina



#### Duración y modalidad de cursada

Tiene una duración de un año lectivo y se puede cursar en la modalidad mensual, en un encuentro por mes los días Sábados. Modalidad vía Zoom.

Formas de Pago: 1, 2 o 4 cuotas

El valor de la cuota lo encontrarás en www.fundacionforo.com/cursos

#### **Descuentos:**

5% pagando en 1 cuota; 3% pagando en 2 cuotas. 10% adicional pagando en efectivo en la recepción de la Fundación Foro.

#### Promoción:

El valor de la cuota corresponde hasta el 31/12\*

\*Todas las cuotas que quieras abonar hasta el 31 de Diciembre de 2024 (inclusive) serán tomadas a este valor. Las cuotas abonadas a partir del 01/01/2025 tendrán un valor actualizado.



## TRASTORNOS DEL NEURODESARROLLO

#### **CONTENIDOS**

#### UNIDAD I TEA/CEA EN LAS DIFERENTES ETAPAS DE LA VIDA

- Diferencia entre trastorno y condición del espectro autista. Concepto de espectro. Bases
- neurobiológicas de los trastornos del neurodesarrollo.
- Neurodiversidad.
- Autismo en el género femenino. Camuflaje.
- Sexualidad y autismo.

#### UNIDAD II PRINCIPALES DIAGNÓSTICOS DIFERENCIALES

- Autismo, Trastorno del desarrollo del lenguaje, Epilepsia, Discapacidad intelectual, Trastorno por déficit de atención y otros trastornos del neurodesarrollo.
- La evolución de los criterios diagnósticos a lo largo del tiempo.
- Los síntomas patognomónicos.
- Principales diagnósticos diferenciales.
- Comorbilidades

#### **UNIDAD III APOYOS**

• Intervenciones en salidas inclusivas, habilidades sociales, apoyos en escuela, trabajo y ocio.

#### UNIDAD IV HERRAMIENTAS DE EVALUACIÓN DIAGNÓSTICA

- Instrumentos de evaluación en las diferentes etapas del desarrollo. Herramientas de screening para detección temprana.
- Instrumentos de evaluación para confirmación de diagnóstico.

#### Certificación

Las Formaciones y Cursos cuentan con certificación por parte de la Fundación Foro.

#### **Charlas Informativas**

**Horario** de 18.30 a 21.00 hs

# PROCESOS DEL DUELO

4 Meses

Coordinadora
Lic. Eleonora Koning



#### Duración y modalidad de cursada

Tiene una duración de un cuatrimestre y se cursa en modalidad semanal vía Zoom, en un encuentro los días Lunes.

Formas de Pago: 1, 2 o 4 cuotas

El valor de la cuota lo encontrarás en www.fundacionforo.com/cursos

#### **Descuentos:**

5% pagando en 1 cuota; 3% pagando en 2 cuotas. 10% adicional pagando en efectivo en la recepción de la Fundación Foro.



### PROCESOS DEL DUELO

#### Propuesta:

El duelo es un proceso cuya evolución debería habitualmente progresar hasta la superación. Pero al encontrarnos en un mundo donde no se habla de la muerte y su consecuente proceso de crisis y superación, se hace necesario como profesionales de la salud mental habilitar espacios tanto para asistencia en el duelo normal con herramientas teórico-prácticas que permiten acompañar el proceso desde un enfoque preventivo, así como poder trabajar el mismo cuando su curso se deja de desarrollarse sanamente.

#### **Contenidos:**

- Modelo De Las Tareas De Duelo De William Worden (articulación teórico-práctica)
- Tratamiento Basado En La Terapia De Aceptación Y Compromiso Para El Duelo (articulación teórico-práctica)
- Modelo De Creación De Significado De Robert Neymeyer (articulación teórico-práctica)
- Mindfulness Para El Duelo Prolongado (articulación teórico-práctica)
- Terapia De Duelo
- Farmacología
- Fracaso Del Duelo
- DSM
- Duelo Patológico
- Duelo Y Depresión
- Factores Protectores Y De Riesgo
- Duelos Especiales (muerte por suicidio, muerte súbita, muerte por crimen, muerte por accidente, muerte masiva, muerte violenta)
- La Elaboración De Las Muertes Súbitas
- Duelo Perinatal
- Transformando El Dolor (estrategias y técnicas)
- Grupos Y Coordinación Grupal
- Explicar La Muerte A Niñas, Niños Y Adolescentes
- Duelo Y Discapacidad

#### Certificación

Las Formaciones y Cursos cuentan con certificación por parte de la Fundación Foro.

#### **Charlas Informativas**

### **Inicio**Lunes 07 de Abril

## PSICOONCOLOGÍA AVANZADO

4 Meses

Coordinadora
Lic. Bárbara León



#### Duración y modalidad de cursada

Tiene una duración de un año lectivo. La Formación se cursa íntegramente mediante el campus virtual. Los contenidos se habilitan mensualmente, y cada persona accede a ellas según su ritmo en cualquier momento del día.

Formas de Pago: 1, 2 o 4 cuotas

El valor de la cuota lo encontrarás en www.fundacionforo.com/cursos

#### **Descuentos:**

5% pagando en 1 cuota; 3% pagando en 2 cuotas. 10% adicional pagando en efectivo en la recepción de la Fundación Foro.



## PSICOONCOLOGÍA AVANZADO

#### Propuesta:

Las enfermedades médicas crónicas han aumentado exponencialmente en los últimos años a nivel mundial. Las consultas en oncología, en particular, sufrieron un incremento notable, según las estimaciones realizadas por el Observatorio Global del Cáncer perteneciente a la Agencia Internacional de Investigación sobre Cáncer (IARC), en nuestro país cada año se diagnostican 133.420 nuevos casos de cáncer, cifra que nos posiciona dentro de los países del mundo con incidencia de cáncer media-alta.

#### **Contenidos:**

#### UNIDAD I: Profundización de los conceptos en psicooncología. autocuidado y prevención del

- Burnout
- Oncología Clínica.
- Detección y abordaje en diagnóstico por imágenes.
- Evaluación psicológica y psicodiagnóstico.
- Particularidades de la clínica psicooncológica. Compasión en salud, vínculo empático, estilos de afrontamiento, burnout y fatiga por compasión.

#### UNIDAD III: Profundización de modelos terapéuticos. Evaluación, formulación y diseño

- Psicopatología en la enfermedad oncológica.
- Estimulación cognitiva
- Abordaje psiquiátrico y psicofarmacológico en oncología.
- Terapia con psicodélicos en pacientes oncológicos.
- Terapias basadas en evidencia aplicadas a pacientes oncológicos y el entorno familiar.
- Terapia de aceptación y compromiso. Modelo de flexibilidad psicológica.
- Abordajes, estrategias e intervenciones en Psicoeducación. Educación Domiciliaria y hospitalaria.
- Sexualidad en pacientes oncológicos.
- Mindfulness para pacientes oncológicos con trastornos de ansiedad o depresión.
- Mindfulness en niños y jóvenes.
- ransición de la enfermedad avanzada al final de la vida. Duelo, evaluación y abordaje.
- Acompañamiento al entorno familiar en las diferentes etapas del duelo.
- Dignity therapy

#### • UNIDAD III: Terapias complementarias

- Yoga y reflexología.
- Terapia de cuencos tibetanos y de cuarzo.
- Medicina Ayurveda.

#### Certificación

Las Formaciones y Cursos cuentan con certificación por parte de la Fundación Foro.

#### Inicio

Taller Introductorio Empieza en Junio

# PSICOTERAPIA ANALÍTICA FUNCIONAL: FAP

#### 4 Módulos

Coordinador

Dr. Oscar Córdoba Salgado Ph.D

Entrenador Certificado en la Terapia Analítico Funcional (FAP) Universidad de Washington



#### Duración y modalidad de cursada

Tiene una duración de 4 Módulos (3 por Zoom y un intensivo presencial)

#### Taller Introductorio, Vía Zoom.

Viernes 13 y Sábado 14 de Junio a partir de las 11:00 hs.

#### Nivel 1, Vía Zoom.

Los días 06, 13, 20 y 27 de Agosto y 03, 10, 17 y 24 de Septiembre a las 19:00 hs.

#### Nivel 2\*, Vía Zoom.

Los días 08, 15, 22 y 29 de Octubre y 05, 12, 19 y 26 de Noviembre a las 19:00 hs. \*(para realizar este nivel se debe haber realizado el nivel 1)

Intensivo, Presencial en Buenos Aires.

A confirmar en 2026

Formas de Pago: 1 o 2 cuotas. Cada Módulo tiene un valor individual.

El valor de la cuota lo encontrarás en www.fundacionforo.com/cursos

#### **Descuentos**

.pagando en 1 cuota; 3% pagando en 2 cuotas 5% .adicional pagando en efectivo en la recepción de la Fundación Foro 10%



### PSICOTERAPIA ANALÍTICA FUNCIONAL: FAP

Este curso es parte de los criterios que permitirá certificarte\* como Terapeuta FAP por la Universidad de Washington. Para esto se necesitan realizar los 4 módulos:

• **Introductorio**: Principios fundamentales de la Psicoterapia Analítico Funcional (FAP) Duración: 2 días. Total: 10 hs.

• **Nivel 1:** Entrenamiento Online Nivel I en FAP. Duración: 8 semanas (2 hs. por semana). Total: 16 hs.

• **Nivel 2:** Entrenamiento Online Nivel II-III en FAP. Duración: 8 semanas (2 hs. por semana). Total: 16 hs.

• Intensivo: Presencial en Buenos Aires. - A confirmar en 2026

La Psicoterapia Analítico Funcional (FAP) se ha centrado en el trabajo clínico con personas que presentan problemas en el funcionamiento interpersonal y la conexión social como los son la ausencia de relaciones íntimas y cercanas o la experiencia de soledad y aislamiento.

Adicionalmente, el énfasis de FAP en la relación terapéutica como eje fundamental de cambio ha mostrado su utilidad para el establecimiento y mantenimiento de relaciones terapéuticas fructíferas que favorecen la adherencia e involucramiento de los consultantes dentro de cualquier modelo terapéutico.

FAP se enmarca dentro de las terapias de tercera generación y se fundamenta en los principios de las ciencias contextuales, utilizando técnicas desarrolladas dentro de los modelos del análisis de la conducta, que han sido ajustadas para las intervenciones en contextos clínicos típicos.

Tiene un componente altamente experiencial dentro de la sesión clínica, en la que los terapeutas de manera intencional y consciente utilizan su propia conducta y la relación terapéutica para favorecer, modelar, moldear, instaurar y generalizar conductas interpersonales efectivas en los consultantes.

#### **Charlas Informativas**